

向英国政府提出申请，主张让阿桑奇获得自由 墨愿向阿桑奇提供政治庇护

新华社墨西哥城1月4日电 墨西哥总统洛佩斯4日表示，墨西哥愿向“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇提供政治庇护。

洛佩斯当天在新闻发布会上表示，英国法院拒绝美国政府引渡阿桑奇是“正义的胜利”。墨方将向英国政府提出申请，主张让阿桑奇获得自由，墨西哥政府愿向阿桑奇提供政治庇护。

英国伦敦中央刑事法院4日做出判决，不同意美国政府引渡阿桑奇，理由是阿桑奇有心理健康问题。

据媒体报道，美国司法部一名

发言人当天对英国法院的判决结果表示“极度失望”，称美方将继续寻求引渡阿桑奇。对于墨西哥有意愿向阿桑奇提供政治庇护，美国司法部不予置评。

阿桑奇2006年创建“维基揭秘”网站。2010年，该网站公布了大量美国政府有关阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件，让美国的外交形象受到巨大打击。

2010年11月，瑞典检方指控阿桑奇当年8月在瑞典逗留期间涉嫌强奸。身在英国的阿桑奇被英国警方逮捕后否认所有指控。英国最高法院裁定可将他引渡至瑞典。

2012年6月，阿桑奇在保释期间进入厄瓜多尔驻英国大使馆寻求庇护。2019年4月，在厄瓜多尔宣布撤销给予阿桑奇的庇护后，英国警方宣布阿桑奇被捕。当年5月，阿桑奇在英国被判入狱50周，罪名是他违反保释条例进入厄瓜多尔驻英国大使馆寻求庇护。

美国以“维基揭秘”公布涉美秘密文件危及他人生命安全为由，要求引渡阿桑奇。英国地方法院自去年2月24日开庭审理该引渡案。美方律师曾表示，如果英国法院拒绝引渡，美方将继续上诉。（参与记者：刘品然）（完）

英国再次实施“禁足” 以遏制新冠疫情

新华社伦敦1月4日电 为应对日益严峻的新冠疫情，英国英格兰和苏格兰地区4日宣布从当晚开始实施“禁足”措施。这是自疫情暴发以来英格兰地区第三次大范围“禁足”。

英国首相约翰逊4日晚发表电视讲话，宣布在英格兰实施大范围“禁足”措施，并表示“禁足”将持续至2月中，政府届时将根据最新疫情调整防疫措施。

据报道，英格兰地区“禁足”期间，除购买生活必需品、从事无法居家完成的工作等少数情况外，民众应尽可能留在家中；中小学校5日开始网上教学，只允许一些弱势群体以及医护人员等高危人群子女到学校学习。

苏格兰地方政府4日早些时候宣布，除当地少数岛屿地区外，苏格兰将实施“禁足”措施，并持续至1月底。

英国政府4日发布的疫情数据显示，该国当天新增新冠确诊病例58784例，累计确诊病例2713563例。

印尼向全国各地 分发中国产疫苗

1月4日，在印度尼西亚东爪哇省泗水市，当地警察护送装有新冠疫苗的车辆。

自1月4日起，印尼卫生部开始向全国34个省级行政区分发由中国科兴公司研制的新冠疫苗。

新华社发（苏尔亚摄）



一名坦桑尼亚教师的中文情缘

新华社达累斯萨拉姆1月4日电 “甜蜜蜜，你笑得甜蜜蜜，好像花儿开在春风里……”

座无虚席的教室里，略显羞涩的坦桑尼亚姑娘伊马妮·哈吉站在讲台上，用熟练的中文唱着她最喜欢的歌曲，赢得台下学生们的阵阵掌声。甜美的歌声透过窗户，传到达累斯萨拉姆大学（以下简称达大）的校园中。

如果不是亲眼所见，很难相信讲台上说一口流利中文的教师是一位28岁的坦桑尼亚姑娘。“我的中国同事说，你说起中文来跟中国人简直一模一样，只听声音很难区分得出来。”哈吉露出了自信的微笑。

哈吉还有一个好听的中文名字——韩雅。身为坦桑尼亚达大孔子学院的一名中文教师，不论是在课堂上还是在与中国同事相处的闲暇时刻，她总是更喜欢人们用中文名字来称呼她。

出生在桑给巴尔的哈吉从小就喜欢蹲坐在电视机旁收看中国的电视节目，无论是婉转动听的中文歌曲还是各式各样的中国美食都令她向往不已。每次哥哥想要换台的时候，哈吉都紧握着遥控器不放。母

亲还因此笑她，“你长大了之后想干什么？”哈吉斩钉截铁地说：“我要学中文，然后去中国。”

读大学时，哈吉选修了孔子学院在她学校开设的中文选修课，并顺利通过汉语水平考试。在中国老师启发下，哈吉选择毕业后去中国哈尔滨师范大学继续深造。

“哈尔滨很冷，但中国同学很热情。”哈吉笑着说。在中国好友的陪伴下，她如愿品尝到了儿时向往的中国美食。“我最喜欢的是锅包肉和北京烤鸭。”说起这些美食，哈吉如数家珍。

2018年，学成归来的哈吉成为达大孔子学院的一名中文教师。在最初一年多的时间里，哈吉主动承担了距达累斯萨拉姆约450公里的林迪省一所中学的中文教学工作。

让她欣慰的是，孩子们学习中文的热情很高，总是围着她询问关于中国的方方面面，其中孩子们最感兴趣的是中国武术。“老师，我要好好学习中文，成为像你一样的人，也能去中国留学，长大以后当老师。”一个孩子不经意间的一句话，坚定了她当好中文老师的决心。

哈吉的努力没有白费。在她任教的第一年，学校就有20名学生参加并全部通过汉语水平考试。为奖励哈吉为推进坦桑尼亚中文教学、促进中坦文化交流所作出的贡献，2020年10月，中国驻坦桑尼亚大使馆向她颁发了中国大使奖。

据达大孔子学院中方院长刘岩介绍，随着中非之间越来越密切的经贸往来和人文交流，坦桑尼亚学习中文的年轻人越来越多。通过达大孔院报名参加汉语水平考试的人数从2014年的64人增长至2019年的1408人，2020年注册学习中文的人数达7920人次。

在哈吉看来，这种趋势背后，是坦中两国间历久弥新的深厚友谊，而这份特殊友谊的关键词，是文化交流。正是文化交流让远隔万水千山的人们得以互相了解，心意相通。

哈吉希望未来坦中能有更丰富的文化交流，让更多坦桑尼亚年轻人有机会去领略中文的魅力，了解博大精深的中华文化。哈吉也期待能在她感兴趣的中文国际教育领域继续深造，把更多知识传递给坦桑尼亚热爱中国文化的年轻人。

巴西首次确认发现 变异新冠病毒感染病例

新华社圣保罗1月4日电 巴西圣保罗州卫生厅4日宣布，该州确认发现两例感染了英国报告的变异新冠病毒的病例。这是巴西首次确认在境内发现变异新冠病毒感染病例。

2020年12月31日，巴西一家医学实验室——美洲诊断公司在圣保罗州发现了两例变异新冠病毒感染病例，并将相关数据提交给巴西的国家公共卫生实验室——阿道弗·卢茨研究所。

阿道弗·卢茨研究所4日证实，对病毒样本的基因测序结果显示，两名感染变异新冠病毒的患者所感染的是在英国发现的变异新冠病毒“B.1.1.7”（也称“VUI-202012/01”）。其中一名感染者是25岁女性，此前接触过有英国旅行史的人士，另一名感染者是34岁男性。

巴西卫生部4日19时发布的最新疫情数据显示，该国过去24小时内新增确诊病例20006例，累计确诊7753752例；累计死亡196561例；累计治愈6875230例。圣保罗州是巴西疫情最严重的州，该州累计确诊病例1473670例，累计死亡46888例。